

«Непокоренный Ленинград»

Опять война, опять блокада...

А может нам о них забыть?

Я слышу иногда: «Не надо, не надо раны беречь...».

27 января 2017 г. в Панкрушихинской районной библиотеке состоялся урок мужества «Я говорю с тобой из Ленинграда» для учащихся 5-го и 7-го классов МКОУ «Панкрушихинская сош». Сотрудники районной и детской библиотек (Дедкова О.В., Толстокорова Н.И., Киселева С.М.) говорили о блокадном Ленинграде, стойкости жителей города, читали стихотворения О.Берггольц, Ю.Воронова, транслировали слайды, слушали песню «Ленинградки».

Приглашенные на мероприятие узнали о многих фактах страшных дней блокады: эвакуации людей через Ладожское озеро; о дорожках к проруби на Неве; о норме хлеба; о голодающих, мерзнувших людях. Библиотекари рассказали о тех, кто работал на заводах во время войны; о бомбежках города; о матерях, спасающих детей ценой собственной жизни; о блокадном дневнике Тани Савичевой и судьбе ее семьи; о памятниках кошкам в городе Ленинграде; о детях, отправленных в детские дома Панкрушихинского района в 1942 г.

На долю защитников города обрушилось столько испытаний, потерь и горя, но ленинградцы выстояли, выжили и победили в той самой страшной войне!

29 января 2017 г. в районной библиотеке состоялась встреча поколений –урок мужества «Непокоренный Ленинград», на которую были приглашены блокадница Бельшева Мария Федоровна со своей дочерью и внучкой, семья блокадницы Протасовой Галины Павловны – сноха, внучка и правнуки, писатель-краевед Скабелкин П.Я., молодежь и жители села. Организовали и провели мероприятие сотрудники Культурно-библиотечного центра Панкрушихинского района Галузина И.А., Дедкова О.В., Гончарова С.В.

Участники встречи услышали воспоминания о страшных днях блокады - о том, как 10-летней девочкой застала война Марию Федоровну (Галине Павловне на тот момент было 6 лет); о днях, когда эвакуировали жителей города Ленинграда; о том, как не хотели покидать свой родной дом и о том, что сколько бы лет ни прошло, эти женщины всегда помнят все события военного детства. После войны они создали свои семьи, вырастили и воспитали достойных детей, внуков, подрастают и радуют бабушек правнуки.

Скабелкин П.Я. вспоминал о детях, которые были направлены в детский дом с.Высокая Грива в 1942 г.; о людях, которые их встречали, кормили и заботились; о том, как наш Панкрушихинский район для многих, перенесших блокаду, стал вторым домом.

Блокада... Как далеко это слово от наших мирных дней. Мы никогда не забудем о героизме и стойкости людей блокадного Ленинграда, мы должны укреплять в участниках таких мероприятий патриотизм и уважение к целому поколению защитников Родины.







с.Панкрушиха, 2017 г.